MATEMATHUERA 1

®Pedpyap 2011 - I'pyma II

1. Pemmtu cucrem

(a+1z - y + z = 2a+3
-z + (a+1l)y - z = =3
3r — 3y + (a+3)z = 4

Yy 3aBUCHOCTH Ol BPEOIHOCTHU DEaJIHOT ImapaMeTpa a.

Pewewe: Heka je D merepMmunanTa mator cucrema. 3a D # 0 cucreM MOKe ma Ce pemu Ipu-
merom Kpameposux ¢opmyma (sumern HY', ctp.75), a cayuajesu kaza je D = 0 pasmatpajy
ce mocebHO.

D, D, D,
1. Kako je D = a?(a+5), 3a a ¢ {—5,0} cucreM nMa jeMHCTBEHO peleHe <D’ fy, >,

D
rae je
20 +3 -1 1
D,=| -3 a+1 —1|=5a+11a*+2a*=a(a+5)(2a+1),
4 -3 a—+3
a+1 2a+3 1
D, =] -1 -3 —1 | = =5a —a* = —a(a +5),
3 4 a+3
a+1 -1 2a+3
D.=| -1 a+1 -3 |=-10a— 2a* = —2a(a+5).
3 -3 4
IIpema Tome,
Dz 2a+1 D, 1 D, 2
YD T YT DT e T T T

2. 3a a = 0 umamo cucrteMm
r—y+z=3, —arty-z=-3, 3Jr-3y+3z=4
KOje HMje carmacaH (BumeTu mpBY U tpehy jexHauumy).
3. 3a a = —5 umamMo cucrteMm
—Ar—y+z2=-7 —r—-4y—2z=-3, 3x—-3y—2z=4
KOjU j€ €KBUBAJIEHTAH CUCTEMY
r+4y+2=3, 3z—3y—2z=4.

Panr Marpuie oBor cucreMa je jeaHak 2 jep je, Ha npuMep, MUHOP M{2 pazmmumr ox Hyse (3a
osHaky Bugetu HY, c¢tp.50). Ako nIpoMeHBUBY z y3MeMO 3a caoboJaH napaMerap, z = , OHIa
pelaBameM CACTEMA

r+4dy=3—qa, 3r—3y=4+42a

nodmjaMo jeqHOTIapaMeTapCcKU CKYTl pemema

1—
Ra—{(a§57 3a5a>7a€R}'

Iakxse, y osom ciayuajy (x,y,2) € Ra.
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2.

Ilate cy rauke A(2,—1,1), B(3,2a,1), C(4,2,a+2) u D(5,1,«) y upocropy.

. — — —
a) Oapenutu BpemHoCT napamMeTpa « 3a Kojy cy Bekropu AB, AC' u AD nuneapHO 3aBUCHU.

6) 3a o =1 onpemuru jennauuny pasau 7 oapebeny taukama A, B u C.

B) 3a a = 1 uspauynaru pacrojame Tauke D on paBHU T.

r) 3a o = 1 uspauynaru noppmuny tpoyraa ABC u 3anpemuny terpaenpa ABCD.

Pewwerse:

a)

o)

Bekropu AB = (1,2a+ 1,0), AC = (2,3,a+1) u AD = (3,2, — 1) ¢y nImHeapHO 3aBUCHU

aKo u caMo ako cy xkommiranapau (Bumetu HY, Teopema 6.1, ¢tp.99), 0mIHOCHO aKO U CaMO
—_— —

ako je [AB, AC,AD] =0 (Bumern HY, Teopema 6.7, ctp.109). Karo je

I 1 2a+1 0
[AB,AC,AD] = |2 3 a+ 1| =2a(a + 6),
3 2 a—1

TO 3HAUM Ja Cy JATU BEKTOPU JuHeapHO 3aBucHU 3a « € {—6,0}.

Jemnaunna pasau m oxpebene raukama A(2,—-1,1), B(3,2,1) u C(4,2,3) je (Bmmetu HY,
crp.118)
r—2 y+1 z-1
1 3 0 | =0,
2 3 2
omHocHO 6 — 2y — 3z — 11 = 0.
Pacrojame tauke D(5,1,1) on pasau 7 (Bumetm HY, cTp.121) marto je ca

6-5-2-1-3-1-11]

d(D,7) = 2.
(D,m) V36 +4+0
1 — —
Kaxo je PAB(;:§|A x AC| n
i j ok
— —
ABxAC=|1 3 0|=6i-2j—3k=(6,-2,-3),
2 3 2

TO je

1 7
Papc = 5\/36+4+9: 5

Axko 3a 6asy mupamume ABCD ysmemo tpoyrao ABC, ouma je ny:kuHa HeHe BUCUHE
jemHaka oncrojamy Tauke D om paBuu 7. Ilpema Towme,

1 7
1% =2 .Pupc-2=-.
ABCD 3 ABC 3

3. Ilara je ¢pymrumja g : (—1/3,+00) — R ca

sin(2In(1 + 3z)) — 6z + 922

0

ox) = i SRR
K, z=0

a) Onpenuru Maknopenose nonunome tpeher crenena ¢pymkumja ¢ +— sin2t u x — In(1 + 3z),
kao u pymrmuje x — sin(21n(1 4 3x)).

6) MspauyHaru lirr%)g(ac).
xTr—

B) Y 3aBUCHOCTHM O BPeIHOCTH mapamerpa K MCIUTATH HENPEKUIHOCT (PyHKOUje (.



Peweme: a) Heka cy S3 u L3 Makaopenosu noausaomu QyHkimmja t — sin2t u x — In(1 4 3z).
M3 nossatux dpopmyrna 3a MaknopeHose noauaoMe ¢pyHkmmja sin u In (Bumetum HY, c¢1p.233 u
cTp.235) mmamo ma je

(2t)° 8 3 43
Ss3(t) = 2t — =2t—=t°=2t— -t
3z)? 3z)3 9 27 9
Li(x) =32 — (32) + (32) =3z — —a? + 2% =3 — ~2? + 923

3 2 3 2

2
omohy nmommaoma Sz 3a t = In(1+3z) = L3(z) + o(2®) kama 2 — 0 nobujamo ma je Marmoperos
nomumaoMm M3 dpymrmuje x — sin(21n(1 + 3x)) mat ca

4 [
Ms(z) = 6z — 922 + 182% — g(3:1;)3 = 62 — 922 + 182% — 362° = 62 — 92% — 1823,

6) Heka je g(z) = 5 At £ 0. Kaxo je sin(2In(1 + 3z)) = Mz(z) + o(z?), To je

h(z) = Ms(z)— 6z + 92* + o(x?)
= 6z — 922 — 182% — 62 + 922 + o(z%)
—182% + o(z?)

raxa x — 0. [Ipema Towme,

-1 3 3
lim g(x) = lim Mz) = lim 82" + o(z”)

= —18.
x—0 x—0 1123 x—0 JCS

B) 3a K = —18 ¢yurmuja ¢ je memperuana Ha Dy = (—1/3,4+00). 3a K # —18 ¢yurmuja g je
HenpekuaHa Ha naTepBaauMa (—1/3,0) n (0, +00) (kao KOMUYHUK ABe]y HENPEKUAHUX (PYHKIM]ja,
Buneru HY, Teopema 10.3, c¢tp.183), nok y tauku = 0 uma npekun upse spcre jep je g(0) #
lim g(z).

x
x+2

4. VMcnuratu TOK U ckummpary rpaduk Gpysrmuje f(z) =

Pewetve: (1) Pemasamem mHejemnaumne i 5 > 0 mobujamo ma je Dy = (—o0,—2) U [0, +00).

HMomro f(x) — 1 rama x — +oo, mpaBa y = 1 je xopusonranna acumnrora. llpasa z = —2 je
BEPTURAJHA ACUMITOTa (CIE€Be CTpaHe) jep je lirr12 f(z) =400, ay Taukm ¢ = 0 pymrmmja f
T——4_

je HempekuzHa ¢ necHe crpade. 3a cBako x € Dy je f(x) > 0, mpu uemy je f(0) =0.

(2) Kako je
1

f@) (@ +2)*

npema Teopemm 14.1 (HY, crp.245) ¢ysrumja f je pacryha Ha mHTepBammma (—o00,—2) u
(0,400). ¥ taukn x = 0 QpyHKOUja MMa JTOKAJHU MUHUMYM.

f@) =

(3) I3 m3pasa 3a ApyTU M3BOX

" 1+ 2z f(z)(1 4 22)

@)= v i@~ 2wt 2

BUAUMO 12 KOHBEKCHOCT U KOHKaBHOCT oapebyje suak uspasza 14+2x. 3ax > 0 je f”(x) <0, a3a
x < —=2je f (z) > 0. IIpema ToMe, QpyHKIMja je KOHBEKCHA Ha MHTepBaxy (—00, —2) M KOHKABHA
na uaTepsany (0,+00). ['padur Gyurnmje f Hema NpeBOjHUX Tadaka.



[u= 0y

Ha ocmoBy nomaraka u3 (1) - (3) moskemo crmmuparu rpadur dpyssmuje f. Ha coumm cy
HaI[pTaHe U acuMIToTe rpaduka ¢pyHrmumje f.

Ilparan Hopuh



